
 
 

 

 
 

 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Βασίλης Κεγκέρογλου-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ, κ.Κ.Μητσοτάκη 

 

  

ΘΕΜΑ: «Ολοκληρωμένο σχέδιο οικιστικής, οικονομικής και κοινωνικής ανασυγκρότησης των 

σεισμόπληκτων περιοχών του Ν.Ηρακλείου». 

 

 

Η αποκατάσταση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής στις σεισμόπληκτες περιοχές, παρά τις 

επιμέρους προσπάθειες Υπουργείων, της αυτοδιοίκησης και τοπικών φορέων δεν προχωρεί, αφού 

δεν υπήρξε ένα ολοκληρωμένο και οργανωμένο σχέδιο ανασυγκρότησης αλλά επιμέρους μόνο 

κινήσεις. 

Η αξιοπρεπής στέγαση των σεισμόπληκτων που δυστυχώς φαίνεται ότι θα χρειαστεί μεγάλο 

χρονικό διάστημα δεν προχωρεί με ικανοποιητικό ρυθμό, αφού ακόμη εκατοντάδες συμπολίτες μας 

διαμένουν σε σκηνές, κλειστά γυμναστήρια, ξενοδοχεία και συγγενικά ή φιλικά πρόσωπα. 

Η ένταξη στο πρόγραμμα «αρωγή», παρά τον αρχικό ενθουσιασμό για την αντιμετώπιση της 

γραφειοκρατίας, δυστυχώς έχει πολλά προβλήματα που αφορούν κριτήρια, επιλογές και κόφτες που 

αφήνουν εκτός στήριξης εκατοντάδες σεισμόπληκτους και κτήρια, σπίτια, καταστήματα κλπ. 

Επιπλέον, δεν έχει ληφθεί καμία μέριμνα για την απώλεια εισοδήματος, αποζημίωση ειδικού 

σκοπού και την επιβίωση των οικογενειών, των επαγγελματιών, μικρών επιχειρήσεων και των 

εργαζομένων. 

Ταυτόχρονα, δεν υπάρχει πρόνοια για τη αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας με συμμετοχή 

των πληγέντων σε ένα σύστημα ενεργειακού συμψηφισμού αλλά και ενεργειακής αναβάθμισης 

όλων των κτηρίων που θα ανακατασκευαστούν. 

Την ίδια ώρα, η απουσία  επιτόπου διοικητικής δομής που θα αφορά τις πληγείσες περιοχές 

δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την κατάσταση και επειδή το θεσμικό πλαίσιο προβλέπει τη 

δημιουργία Υπηρεσίας Αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων, όπως έχει γίνει σε άλλες περιοχές για την 

αποτελεσματική προώθηση του έργου του Υπουργείου Υποδομών. 

Επειδή το χωρικό σχέδιο δεν έχει ακόμη ανατεθεί η ανάγκη για τοπικές πολεοδομήσεις είναι 

αδήριτη για την ανοικοδόμηση των οικισμών. 

Ερωτάσθε κε Πρωθυπουργέ:  

1)Ποιο είναι το ευρύτερο σχέδιο για την οικιστική, οικονομική και κοινωνική ανασυγκρότηση των 

πληγεισών περιοχών και με ποιο χρονοδιάγραμμα; Σκοπεύετε να δημιουργήσετε μια επαρκώς 

στελεχωμένη Υπηρεσία αποκατάστασης Σεισμοπλήκτων στον Ν.Ηρακλείου;  

2)Προτίθεστε να προχωρήσετε στην άμεση ανάθεση της εκπόνησης του ειδικού χωρικού σχεδίου  

με την αναγκαία προσαρμογή των προδιαγραφών του στα νέα δεδομένα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                           

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

140

Αριθμ. Πρωτ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ:

5

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/11/2021

Ώρα κατάθεσης:

10:00'




